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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e nove dias do mês de março de dois mil e vinte  um, às dezenove horas e quarenta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ALVECIR ROQUE TABALDI  e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ELOIR GALLINA, GLAUCIO LUIZ  BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, IONARA PASTORIO TOMAZINI E MARCIA JACIRA REINEHER FLORIANO. O Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou à vereadora Ionara, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 3ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Feito isso, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE o vereador ELOIR, após saudações sobre o projeto de lei 07/2021, que será votado e que é favorável à aprovação, onde autoriza a compra de vacinas para a covid, pediu para o prefeito usar os meios de comunicação e informar como será a forma de aquisição e o protocolo de vacinação. Falou que a comunidade se manifestou favorável ao município comprar as vacinas, sendo que com aproximadamente 800 doses é possível vacinar o restante da população, mas tem que seguir o protocolo do Ministério da Saúde. Disse que se fosse possível adquirir vacinas, daria o seu salário de um ano para auxiliar a compra e beneficiar a população, mas que a aquisição, no momento, não é possível, pois tem o protocolo da saúde que permite somente o Governo Federal comprar. Sugeriu ao Prefeito Municipal que nos próximos programas de rádio para que informe a população sobre o protocolo de aplicação das vacinas.  Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 05/2021 “AUTORIZA O MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO – RS A ASSUMIR, MEDIANTE CONVÊNIO, O TRECHO DE ESTRADA QUE DESCREVE”. / PROJETO DE LEI N° 06/2021, “REESTRUTURA O CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO – CACS FUNDEB, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE LEI Nº 07/2021, “AUTORIZA A AQUISIÇÃO DE VACINAS PARA ENFRENTAMENTO DA PANDEMIA DA COVID-19”. / PROJETO DE LEI Nº 08/2021, “ALTERA O ARTIGO 13 DA LEI MUNICIPAL Nº768/2012, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2012 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. / PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2021, “APROVA PRESTAÇÃO DE CONTAS DA ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL DE ENGENHO VELHO REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 2018”. Todas as proposições, após lido o parecer da Assessoria Jurídica e das Comissões, não mereceram discussão e em votação foram aprovados por unanimidade de votos. Seguindo, o presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações, falou sobre a estrada da Linha Bonita, concordando com a ideia do Prefeito, mas que, como motorista da ambulância e por usar muito esse trecho para os carros da saúde, disse que o quebra-molas instalado próximo à ponte está dificultando, sendo que inclusive vários agricultores já pediram para ser mudado de lugar, sendo instalado mais próximo à Cotrisal e fazer uma britagem nesse trecho de estrada que é muito utilizado para transporte de pacientes para hospitais das cidades vizinhas. O Vereador ELOIR após cumprimentos, disse que como Vereador, eleito pelo povo, vai falar com o responsável para saber quantas licenças ambientais foram emitidas nesse ano, para saber se o servidor responsável está se pagando no cargo pelo que faz, mas que é preocupante a quantidade de matas sendo derrubadas, sendo que não tem nenhum projeto de licença ambiental. Disse ser favorável aos agricultores, mas que existem pessoas competentes para fazer projetos ambientais, já que é tudo rastreado por satélite e poderá haver intervenção do Ministério Público nos desmatamentos sem licença. Disse que ficou quatro anos na secretaria da agricultura e nunca arrancou arvores sem licença, e que as coisas precisam ser feitas de acordo com a Lei. Falou que a escavadeira adquirida pela Prefeitura poderá ser apreendida por estar realizando serviços sem licença. Disse que se elegeu como vereador, mas que não deve promessa de emprego pra ninguém e que irá fazer as coisas certas, sendo que tem funcionário pago para emitir licenças ambientais e somente após autorização é que o serviço deve ser feito e não como está acontecendo. Disse que durante a campanha alguns candidatos fazendo promessas para construção de chiqueiros atrás das casas, mas que lei proibindo a criação de animais no perímetro urbano, sendo que isso é coisa séria, igual a questão das licenças ambientais, e o município deve observar a legislação e cada um no seu setor tomar as medidas. Por fim, disse que havia prometido que não usaria mais a tribuna, mas que como foi cobrado, deu os parabéns para os servidores da agricultura e das obras que trabalham até os finais de semana, mas que o restante dos servidores somente trabalham no horário da manhã, por 20 horas, mesmo tendo feito concurso pra 40 horas, sendo que na região, somente Engenho Velho trabalha 20 horas, sendo que os funcionários que não trabalham a tarde, estão indo para outros municípios fazer compras e deixando de gastar no comércio do Município, e que é hora de acabar com isso, pois logo virá o turno único. A Vereadora MARCIA, após saudações, agradeceu a presença do prefeito que se dispôs a participar da sessão para esclarecer os Projetos e também discutir sobre a questão do auxílio ao comércio local, conforme indicação dos vereadores na sessão passada, sendo que se o Executivo enviar projeto, dentro da legalidade, haverá aprovação por unanimidade, já que todos querem o melhor para o comércio local. Disse que o Sicredi está realizando uma campanha no Município, ‘Invista e Faça o Bem’, e que não quer promover a instituição bancária, mas está pela Escola Cleiton Costa, que está divulgando a campanha, sendo que ao aplicar o dinheiro, até 40% do valor investido poderá ser doado a uma entidade, desde que seja comunicada a agência, e que poderá estar beneficiando a escola, sendo que quem tiver interesse em fazer aplicações pode procurar a escola, a agência bancária ou consigo mesmo, para poder ajudar a entidade. O Vereador CACIANO após cumprimentos, agradeceu a participação do Prefeito na sessão pelos esclarecimentos, e também por ter atendido o pedido feito na sessão passada para discutir sobre a questão do comércio local, sendo que o projeto que vier será estudado e certamente será aprovado por todos os vereadores e o comércio será beneficiado. Sobre a questão do quebra-molas, apresentada pelo Vereador Claudiomiro, disse que o Ex-Vereador Lucimar Volpi, em sessões passadas, já havia falado que teria acontecido alguns acidentes no local, e já havia sido pedido a retirada, mas que reforça o pedido, pois atrapalha o tráfego, principalmente de caminhões carregados. Finalizou pedindo ao Prefeito para que seja analisado com o Chefe de Obras uma solução para esse quebra-molas. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, o Vereador Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Caciano Piran Martinelli, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

Caciano Piran Martinelli						Alvecir Roque Tabaldi
1º Secretário								Presidente







